
Exercice1  
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Exercice2 

𝐴𝐵 = −6 × 4 
= −13 + 4 × (−2) + 33 
𝐴 = −13 + (−8) + 33 

𝐴 = −21 + 33 
𝐴 = 12 

𝐵 = −6 × [−3 − (13 − 21)] 
𝐵 = −6 × [−3 − (−8)] 

𝐵 = −6 × [−3 + 8)] 
𝐵 = −6 × 5 

𝐵 = −30 

𝐶 = (7 − 3 × 4)2 
𝐶 = (7 − 12)2 

𝐶 = (−5)2 
𝐶 = 25 
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1)                             12𝑥2 + 15𝑥 + (−8𝑥) + (−10)= 12𝑥2 + 7𝑥 + (−10)= 12𝑥2 + 7𝑥 − 10 

x 4x 5 

3𝑥 12𝑥2 15𝑥 
−2 −8𝑥 −10 

 
 
 
 

2)  

𝑉𝑜𝑙𝑢𝑚𝑒 𝑑′𝑢𝑛 𝑐ô𝑛𝑒 =
 × 𝑟2 × ℎ

3
=
 × 32 × 8

3
= 24 

 

3)  
4𝑥 − 12 = 𝑥 × 443 × 4 = 4(𝑥 − 3) 

4)  
5𝑥2 + 9𝑥 + 7 − 5 − 3𝑥2 − 6𝑥 = 5𝑥2 − 3𝑥2 + 9𝑥 − 6𝑥 + 7 − 5 = 2𝑥2 + 3𝑥 + 2 

5)  

• Si les diagonales d’un quadrilatère se coupent en leur milieu alors c’est un parallélogramme. 

• Si un parallélogramme a des diagonales de même longueur alors c’est un rectangle 
D’après le codage les diagonales du quadrilatère EFGH se coupent en leur milieu et sont de la même longueur, 
donc EFGH est un rectangle 

6)  
Si 𝑥 = −3     𝐸 = 4𝑥2 − 5𝑥 + 1 = 4 × (−3)2 − 5 × (−3) + 1 = 4 × 9 − (−15) + 1 = 36 + 15 + 1 = 52 



 
Exercice4 

𝐼(1,5 ; 1,5 ; 2 ) 
 

𝐵(1,5 ; 0 ; 0 ) 
 

𝐶(1,5 ; 3 ; 0 ) 
 

𝐷(0 ; 3; 0 ) 
 

𝐸(0 ; 0 ; 4 ) 
 

𝐹(1,5 ; 0 ; 4 ) 
 

𝐺(1,5; 3 ; 4 ) 
 

𝐻(0 ; 3 ; 4 ) 
 

 

𝐽(1,5 ; 3 ; 2 ) 
 

𝐾(1,5 ; 1,5 ; 2 ) 
 

 
Exercice5 
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1

20
 de la distance totale est parcourue à la nage  

 
2)  

On détermine la distance totale du triathlon  

                       100m correspond à  
1

20
 de la distance totale  

                         20 × 100  correspond à  
20

20
 de la distance totale 

                             La distance totale du triathlon est 2000 m  
 

On détermine la distance parcourue à vélo   
3

4
× 2000 = 1500 

 
Conclusion : il a parcouru 1500m à vélo 
  
Exercice6 
 

1)  

• 5 
• 5 + 2 = 7 
• 7 × 3 = 21 
• 21 − 6 = 15 
• 15 + 5 = 20 
On obtient 20 

2)  

• 10 

• 10 + 2 = 12 
• 12 × 3 = 36 
• 36 − 6 = 30 
• 30 + 10 = 40 

On obtient 40 
3)  

• 𝑥 
• 𝑥 + 2 
• (𝑥 + 2) × 3 = 3(𝑥 + 2) 
• 3(𝑥 + 2) − 6 
• 3(𝑥 + 2) − 6 + 𝑥 
On obtient 3(𝑥 + 2) − 6 + 𝑥 
 
4) On développe 3(𝑥 + 2) = 3𝑥 + 6 
On donne la forme développée réduite de l’expression littérale obtenue  

3(𝑥 + 2) − 6 + 𝑥 = 3𝑥 + 6 − 6 + 𝑥 = 4𝑥 
 
Pour tout nombre x choisi au départ le résultat obtenu est 4𝑥.  



Autrement dit le résultat obtenu est toujours 4 fois plus grand que le nombre choisi au 
départ. La remarque de Anis est ainsi prouvée 
 

Exercice7 
1) ABCD est un carré, donc le triangle ABD est rectangle en A 
Donc, d’après la propriété de Pythagore on a :  

𝐷𝐵2 = 𝐴𝐵2 + 𝐴𝐷2  
𝐷𝐵2 = 62 + 62 
𝐷𝐵2 = 36 + 36 

𝐷𝐵2 = 72 

D’où 𝐷𝐵 = √72𝑐𝑚 (𝑣𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟 𝑒𝑥𝑎𝑐𝑡𝑒). 𝐷𝐵 ≈ 8,5𝑐𝑚 (𝑣𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟 𝑎𝑝𝑝𝑟𝑜𝑐ℎé𝑒 𝑎𝑢 𝑑𝑖𝑥𝑖è𝑚𝑒 ) 
Le point H est le milieu de [𝐷𝐵] donc 

 𝐻𝐵 =
√72

2
cm (valeur exacte)      .    𝐻𝐵 ≈ 4,2𝑐𝑚 (𝑣𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟 𝑎𝑟𝑟𝑜𝑛𝑑𝑖𝑒 𝑎𝑢 𝑑𝑖𝑥𝑖è𝑚𝑒 ) 

2) Le triangle SHB est rectangle en H 
Donc, d’après la propriété de Pythagore on a :  

𝑆𝐵2 = 𝐻𝑆2 + 𝐻𝐵2 

102 = 𝐻𝑆2 + (
√72

2
)

2

 

100 = 𝐻𝑆2 +
√72

2
×

√72

2
 

 

100 = 𝐻𝑆2 +
72

4
 

100 = 𝐻𝑆2 + 18 
100 − 18 = 𝐻𝑆2 

𝐻𝑆2 = 82 

D’où 𝐻𝑆 = √82𝑐𝑚 (𝑣𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟 𝑒𝑥𝑎𝑐𝑡𝑒)    𝐻𝑆 ≈ 9,1 𝑐𝑚  (𝑣𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟 𝑎𝑟𝑟𝑜𝑛𝑑𝑖𝑒 𝑎𝑢 𝑑𝑖𝑥𝑖è𝑚𝑒) 
3)          

𝑉𝑜𝑙𝑢𝑚𝑒 =
𝑎𝑖𝑟𝑒 𝑑𝑢 𝑐𝑎𝑟𝑟é × ℎ𝑎𝑢𝑡𝑒𝑢𝑟

3
=

62  × √82

3
≈ 108,7𝑐𝑚3(𝑎𝑟𝑟𝑜𝑛𝑑𝑖𝑒 𝑎𝑢 𝑑𝑖𝑥𝑖è𝑚𝑒) 

 
4) 108,7𝑐𝑚3 = 0,1087𝑑𝑚3 

La contenance de cette bouteille est 0,1087 L 
 
Il y proportionnalité entre le prix à payer en euros et la contenance en litre, d’où  

0,1087 × 500 = 54,35 
 
Cette bouteille de parfum s’élèvera à 54 ,35€ 
 
Exercice8 
 
Réalisons un tableau 
 

 Plage Centre-ville 
Coût  2500 𝟔𝟎 × 𝟑𝟏 = 𝟏𝟖𝟔𝟎 

Chiffre d’affaires  𝟓𝟎𝟎 × 𝟐𝟎 + 𝟓𝟎 × 𝟏𝟏 = 𝟏𝟎 𝟓𝟓𝟎 𝟑𝟓𝟎 × 𝟐𝟎 + 𝟑𝟎𝟎 × 𝟏𝟏 = 𝟏𝟎 𝟑𝟎𝟎 

Bénéfice  𝟏𝟎 𝟓𝟓𝟎 − 𝟐 𝟓𝟎𝟎 = 𝟖 𝟎𝟓𝟎 𝟏𝟎 𝟑𝟎𝟎 − 𝟏 𝟖𝟔𝟎 = 𝟖 𝟒𝟒𝟎 

  
 
L’emplacement le plus rentable est un emplacement au centre-ville  



 
 
 
 
 


